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ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE TIMON 
"Gestão: Determinação, Fé e Trabalho" 

AtaAta da 2216 (Duas milésimas, ducentésima décima sexta) Sessão Ordinária 

da Câmara Municipal de Timon - MA, 

Aos 12 (doze) dias do mês de junho do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), 

às 09H30 (nove horas e trinta minutos), reuniu-se em sua sede própria na 

Avenida Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, na Câmara 

Municipal de Timon - MA, Biênio 2023/2024. Estavam presentes os 

Senhores: Celso Antônio Silva Lopes, presidente, e, demais vereadores, a 

saber:  Allyne Helena Piauilino de Macedo Pego; Denisvaldo Gino de Sousa; 

Edmar das Chagas Correia; Francisco Borges de Oliveira; Francisco Marques 

Torres; Helder Kaic Nascimento de Alencar; Ivan Batista da Silva. Jair Mayner 

Silva; João Caldeira Neto; José Uilma da Silva Resende; Jorge Marcos da Silva 

Passos; José Torquato de Macedo Neto; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; 

Luís Carlos da Silva Sá; Márcio de Souza Sá; Maria da Luz de Sousa Silva 

Flor; Pedro Augusto de Morais; Phillip Angelo da Cunha Andrade; Thiaqo de 

Carvalho Santos; Vanda Rodrigues dos Santos. Ao todo, 21 (vinte e um) 

vereadores e vereadoras presentes. Vereadores com ausência justificada: 

não houve, EXPEDIENTE DO DIA constou: PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 016/2024 — AUTOR: Ver. VANDA RODRIGUES — EMENTA: 

CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO TIMONENSE AO "CB-PM DO 

ll a BPM-MA ROBERTA KELLY SILVA DE SENA". PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 017/2024 — AUTOR: Ver. VANDA RODRIGUES — EMENTA: 

CONCEDE TITULO DE CIDADÃ HONORÁRIA TIMONENSE A "CB-PM DO 11' 

BPM-MA FRANCISCA LETICIA MACHADO DE OLIVERA". PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N° 018/2024 — AUTOR: Ver. VANDA RODRIGUES 

— EMENTA: CONCEDE TITULO DE CIDADÃO HONORÁRIO TIMONENSE AO 

"CB-PM DO ll a BPM-MA PEDRO PAULO GOMES RODRIGUES". PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 207/2024 — AUTOR: VER. CELSO TACOANI — EMENTA: 

SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS 
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DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, NO 

SENTIDO DE QUE SEJA FEITA A RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA 

JOSÉ SIMÕES PEDREIRA (RUA DO TRÂNSITO) NO TRECHO QUE 

COMPREENDE DA TRAVESSA 4 SETEMBRO ATÉ A AVENIDA PRESIDENTE 

MÉDICI, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 208/2024 - 

AUTOR: VER. CELSO TACOANI - EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA A 

RECUPERAÇÃO DA ESTRADA DO POVOADO JABUTI COM INÍCIO DA BR-

316 ATÉ O POVOADO BOI MORTO, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 209/2024 - AUTOR: VER. CELSO TACOANI - EMENTA: 

SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS 
DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, NO 
SENTIDO DE QUE SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO DA RUA 14, ENTRE A "A" 
E A "B", NO BAIRRO VILA DO BEC, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 
110/2024 - AUTOR: Ver. DÁ LUZ SETE ESTRELAS - EMENTA: INDICA AO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVES DA SECRETARIA MUNICIPAL 
DE OBRAS E INFRAESTRUTURA E SECRETARIA MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO, A NECESSIDADE DE QUE SEJA FEITA A REFORMA E 
AMPLIAÇÃO DA EMEI LÍRIO DOS VALES, NO BAIRRO CIDADE NOVA I, 
NESTE MUNICÍPIO. ORDEM DO DIA constou: PARECER CONJUNTO N° 
008/2024 DA CCJLAAMRF e COFOPPPM AO PROJETO DE LEI N° 
025/2024. PROJETO DE LEI N° 02512024 - AUTOR: PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL - EMENTA: ALTERA O ARTIGO 1° DA LEI MUNICIPAL N° 2.310, 
DE 1° DE NOVEMBRO DE 2023, QUE INSTITUIU NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE TIMON-MA, O INCENTIVO DE PAGAMENTO POR 
DESEMPENHO AOS PROFISSIONAIS DA SAÚDE BUCAL NA ATENÇÃO 
PRIMÁRIA À ATIVIDADE FIM, DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, NA 
FORMA QUE ESPECIFICA. PARECER N° 021/2024 DA CCJLAAMRF AO 
PROJETO DE LEI N° 027/2024. PROJETO DE LEI N° 027/2024 - AUTOR: 
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"Gestão: Determinação, Fé e Trabalho" 
VER. JUAREZ MORAIS - EMENTA: DENOMINA O CAMPO DE FUTEBOL DO 

POVOADO BARRA DAS POMBAS DE "JOSÉ DOS REIS SILVA (ZÉ 

BICUDO)", E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PARECER N° 019/2024 DA 

CCJLAAMRF AO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 011/2024. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 011/2024 - AUTOR: VER. UILMA 

RESENDE - EMENTA: CONCEDE TITULO DE CIDADÃO HONORÁRIO 

TIMONENSE AO SENHOR VALTEMAR PINTO RIBEIRO. PARECER N° 

020/2024 DA CCJLAAMRF AO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 

012/2024. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 012/2024 - AUTOR: 

VER. UILMA RESENDE - EMENTA: CONCEDE TITULO DE CIDADÃO 

HONORÁRIO TIMONENSE AO SENHOR DANIEL KRAIESKI PIRES LAGES. 

INDICAÇÃO N° 103/2024 - AUTOR: VER. COCA DO MATAPASTO - 

EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO - SEMED, A NECESSIDADE DE 

QUE SEJA FEITO A PAVIMENTAÇÃO DA RUA 09, BAIRRO LOTEAMENTO 

BOA VISTA, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 105/2024 - AUTOR: VER. 

MÁRCIO SÁ - EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, A 

NECESSIDADE DE QUE SEJA CONSTRUÍDA UMA PRAÇA PÚBLICA COM 

PLAYGROUND NO POVOADO CABECEIRA DA INHUMA, NESTE 

MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 124/2024 - AUTOR: VER. 

MÁRCIO SÁ - EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E 

INFRAESTRUTURA - SEINFRA, NO SENTIDO DE QUE SEJA AUTORIZADO 

PARA SER FEITA O RECAPEAMENTO ASFÁLTICA DA RUA ANTÔNIO 

TOMÁS DE OLIVEIRA (ANTIGA RUA 19), ENTRE AS RUAS ADAMASTOR 

OLIVEIRA (ANTIGA RUA D) E RUA MANOEL GOMES DA SILVA (ANTIGA RUA 

E), PRÓXIMO AOTODA EXTENSÃO DA RUA 105, PRINCIPALMENTE 

PRÓXIMO AO CAMPO DO GILMAR, BAIRRO PARQUE ALVORADA, NESTE 

MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 175/2024 - AUTOR: VER. DR. 
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TORQUATO — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SUPERINTENDÊNCIA DE 

LIMPEZA PÚBLICA E URBANIZAÇÃO DE TIMON — SLU, QUE SEJA FEITA A 

LIMPEZA DA RUA 16 DO BAIRRO SÃO FRANCISCO, NESTE MUNICÍPIO. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 176/2024 — AUTOR: VER. DR. TORQUATO 

— EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, QUE SEJA FEITO O 

CALÇAMENTO DA RUA 16 DO BAIRRO SÃO FRANCISCO, NESTE 

MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 180/2024 — AUTOR: VER. JAIR 

MAYNER — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E 

INFRAESTRUTURA — SEINFRA, QUE SEJA FEITO A CONSTRUÇÃO DE 

UMA SARJETA NA AVENIDA PERIMETRAL COM A AVENIDA TERESINA, 

NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 183/2024 — AUTOR: 

VER. MÁRCIO SÁ — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS E INFRAESTRUTURA — SEINFRA, NO SENTIDO QUE SEJA 

AUTORIZADO PARA SER FEITO O RECAPEAMENTO ASFÁLTICO DE TODA 

A EXTENSÃO DA AVENIDA LUIS FIRMINO DE SOUSA (AVENIDA DO 

HOSPITAL), CONTEMPLANDO OS BAIRROS PARQUE PIAUÍ 1 E PARQUE 

PIAUÍ 2, NESTE MUNICÍPIO. Do Grande Expediente fez uso da fala: 

Vereador Kaic. Saudou a todos. Agradeceu a Deus. Falou da celebração do 

Dia do Pastor. Parabenizou a todos os pastores da cidade de Timon que têm 

feito muito pela cidade. Falou ainda da sessão solene de entrega de Título de 

Cidadã à pastora Renata Carvalho na última terça-feira. Agradeceu os 

vereadores presentes na solenidade. Pediu a benção de Deus na vida da 

pastora. Em aparte o vereador Uilma Resende que falou da felicidade de ter 

participado da solenidade e de ter entregado o título de cidadã. Que teve a 

honra de fazer noutra oportunidade a entrega de um Título de Cidadão ao 
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ESTADO DO MARANHÃO 
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"Gestão: Determinação, Fé e Trabalho" 
pastor Wendel, esposo da pastora Renata. Que Tem pessoas que tem critério 

para conduzir as ovelhas. Que entregou título quando foi presidente ao esposo 

da pastora. Vereador Alynne Macedo. Saudou a todos. Que no dia de ontem 

visitou a mãe da criança com autismo, dona Gisele. Que a mãe havia recebido 

agressão de um servidor do munícipio, numa escola. Lamentou a postura do 

município em relação ao servidor e não ter dado apoio à mãe da criança. Que 

falta apoio às mães com filhos autistas. Que o programa Amor de Mãe tem sido 

mercantilizado. Que são projetos de marketing. Que não recebeu nenhuma 

ligação da prefeita e que a estrutura da prefeitura tem servido para proteger o 

agressor. Que deveria ter sido aberto processo administrativo e sindicância. 

Que a justificativa é que se trata de concursado. Que em visita ofereceu apoio 

jurídico e apoio à família. Que está sendo instaurado inquérito. Que a justiça 

dos homens deve ser feita. Defendeu a afastamento do servidor e que pessoas 

da prefeitura deveriam ter feito visita à família da criança. Lamentou a falta de 

apoio à mãe que tem dois filhos autistas. Que há mercantilização do Programa 

Amor de Mãe da prefeitura.. Vereadora Vanda. Saudou todos. Saudou uma 

munícipe que é empreendedora na área da beleza. Disse que homens e 

mulheres timonenses e mesmo os parlamentares precisam dos seus serviços. 

Pediu à Mesa Diretora que colocasse em pauta o projeto que trata das 

mulheres empreendedoras no município de Timon. Que não cansará em falar 

do projeto. Falou sobre os povoados Itaguará, Carnaubinha, São Lourença, 

Barraca e Castanhão e outros da zona rural que tem suas estradas 

intrafegáveis e que faltam melhorias nas pontes. Que falta responsabilidade por 

falta da prefeitura. Que algumas crianças não têm ido à escola. Que no ano 

passado foi colocado piçarra sobre as manilhas e disseram que havia feito 

ponte. Que no período chuvoso a estrada fica intrafegável por conta do riacho 

da Gameleira. Que os médicos e os agente de saúde não têm feito 

atendimento na localidade. Que faltam alguns meses para a conclusão do 

mandato. Que há 4 anos está abandonada. Que a comunidade precisa de 

sinalização no trecho. Que a moradora Josélia foi quem lhe alertou para evitar 
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"Gestão: Determinação, Fé e Trabalho" 
acidentes por conta das manilhas. Que as crianças vão para a região do 

Castelo por falta de escola na localidade e falta transporte. Que o atendimento 

do agente de saúde é na sua própria casa do profissional. Vereador 

Francisco Torres. Saudou a todos. Disse que não é a primeira vez que se fala 

da situação da zona rural. Que a avenida nas proximidades do povoado 

Roncador está intrafegável. Que teve conversa com o ex-vereador Biú que está 

com dificuldade em pedir votos na região. que tem vergonha. Que no povoado 

Santa Maria também a situação tem ficado pior a cada dia. Que os colegas 

vereadores criticam quando se reclama na tribuna. Pediu ao líder da prefeita 

que tomasse providencias junto à prefeita. que as tapinhas nas costas do povo 

é pouco para ganhar eleição. Que foi cobrado pelo líder da prefeita para que 

apresentasse projetos. Que na ocasião disse que tinha feitos vários pedidos. 

Que espera que o líder também faça o mesmo e cobre junto ao poder 

executivo municipal. Que seus projetos não são colocados em pauta. Que o 

líder é defensor ferrenho da prefeita. Que querem ganhar eleição na base de 

compra de votos. Que não faz pelo serviço prestado. Que pela manhã visitou a 

região da Rua 11, onde tem um vereador ligado a base da prefeita. Que as 

sarjetas do Parque União não foram feitas em oito anos de governo, que 

mesmo assim é capaz de vereador afirmar que ela fez a sarjeta na região. Que 

no hospital do Parque Alvorada falta atendimento. Que um município pediu 

privacidade ao denunciar. Que o povo aplaude a união entre o deputado Rafael 

e o coronel Schneider. Parabenizou ao coronel Shinneyder pela adesão ao 

deputado Rafael. Que conversou ontem por telefone. Vereador Francisco 

Borges. Saudou a todos. Pediu a condução de Deus no uso da fala. Disse que 

na última sessão foi apresentado um áudio do seu irmão pelo vereador PA. 

Que se trata de falácia e que foi colocado nas redes sociais que o deputado 

Rafael a havia dado um carro. Que seu carro está quebrado e alugou carro 

novo para andar. Que deu cópia do contrato de locação. Que não precisa se 

vender. Que tem carro quebrado. Disse que tem vereadores que tem 

camionete e tem vereador com carros alugados. Que tem vereador com carro 
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alugado e cujo proprietário é o senhor Vieira. Que a renda é incompatível com 

o valor do carro. Que podem olhar as placas dos carros que tem andado. Que 

tem carro alugado na Localiza, mas está no seu nome. Que foi a São Luís em 

companhia do vereador Uilma Resende, e que constatou que a situação da 

prefeita está ruim. Que a conselheira do Tribunal de Contas do Estado, emitiu 

recomendação para proibir contratações e de conceder horas extras graciosas. 

Que colocou equipe para acompanhar a folha de pagamento e está fazendo 

monitoramento. Que o TCE está vigilante. Que levou o processo da 

contratação da família de um vereador. Que os processos foram juntados. Que 

a prefeita contratou a família de um vereador em troca de apoio. Que o crime 

tem sido continuado e fazendo contratações. Que as denúncias em breve vão 

aparecer. Que a base da prefeita inste em dizer é mentira. Que tem muito 

desmando na gestão. Que apresenta cópias para comprovar as denúncias. 

Que o vereador Jair Mayner falando da denúncia feita sobre a ressonância 

magnética justificou falando da adesão a uma Ata que foi alvo de investigação 

no estado do Piaui. Que a adesão da SEMDES a uma ata para compras de 

computadores também foi alvo de operação da polícia federal. Que o mesmo 

ocorre com a Secretaria de Saúde que aderiu a licitação que tem sido alvo de 

investigação. Que trará documentação par amostrar. Que em visita ao sindicato 

dos trabalhadores rurais na oficina sobre agricultura familiar. Que segundo os 

técnicos que tem trabalhador que não produz e fornece para a prefeitura. Que 

merece ser investigado. Que é crime segundo o técnico do PRONAF. Desvio 

de recurso públicos. Vereador PA. Saudou a todos. Disse que era Dia dos 

Namorados e parabenizou os namorados. Falou das obras na região do Cicero 

Ferraz e Vila Monteiro. Que a população está entusiasmada com a construção 

da avenida COEHB. Falou das realizações do poder público municipal na 

região da zona rural, Castanhão e São Lourenço. Que solicitou as melhorias 

estradas. Que falou pessoalmente com o secretário de infraestrutura e tem 

cronograma. Que teve a inauguração do poço tubular Novo Santo Antônio. Que 

foi assinado a ordem de serviço. Outras localidades serão contempladas. Falou 



, 

SE3SÃO -

ESTADOESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE TIMON 

"Gestão: Determinação, Fé e Trabalho" 
ainda que alguns políticos eram opositores e agora se uniram para derrotar a 

prefeita. Que antes se atacavam mutuamente. Disse que é a luta do poder pelo 

poder. Que tem vereador que fala que a prefeita tem rejeição. Se tem essa 

rejeição não entende a aproximação das oposições. Que não se chuta 

cachorro morto. Que a prefeita está trabalhando e a cidade tem desafios. Que 

não gosta de entrar em questões pessoais. Mas a fala do vereador Francisco 

Borges sobre a compra de carro disse que foi o próprio irmão do vereador 

Borges que afirmou sobre a compra. Que não vale a pena falar da vida 

pessoal. Que pessoas ligadas ao próprio vereador é que tem falado. Que se 

alguém está fazendo algo de errado que se entenda com a justiça. Disse que 

falta humildade por parte do vereador Borges. Que é descontrolado. Que não 

foi eleito e não será eleito novamente porque falta humildade. Que é um critério 

para a vida humana. Disse que não nasceu em berço político e que seus pais 

são conhecidos na cidade e não tem trajetória política. Vereador Marcio Sá. 

Saudou a todos. Na ocasião mostrou vídeo com ações do governo municipal 

na avenida COEHB e galerias. Falou do apoio que a prefeita tem recebido de 

deputados parceiros. Que nas pautas nada constam do vereador Francisco 

Borges. Que lamenta que o vereador esteja atras de informações de placas 

dos vereadores. Disse que a saúde, creches e outras ações que ajudem o 

município na contratação de profissionais e outras coisas. Que a vereadora 

Alynne desqualifica o projeto Amor de Mãe. Falou dos Folguedos e do sucesso 

do evento que aqueceu a economia da cidade e fortalecimento da economia. 

Falou ainda da mobilidade urbana destacou as ações do vereador Juarez. 

Retomando o tem do Projeto Amor de Mãe disse que as mães têm recebido 

cuidado do município. Disse que percorreu vario lugares do município. Que a 

prefeita tem trabalhado e que a vereadora tem que agradecer pelas ações e 

pediu respeito. Que a população vai reconhecer o trabalho. Em aparte o 

vereador Thiago Carvalho. Em resposta falou que desqualificar o Projeto não 

pode ser atribuído a um problema que tenha ocorrido. Que as mães 

receberam. Retomando a fala o vereador disse que se houver problema tem 
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que averiguar. Vereador Neto Peças. Falou da celebração do Dia dos 

Namorados e parabeniza a todos os namorados. Falou da solenidade de 

entrega de Título de Cidadã à pastora. Que lamenta que alguns vereadores 

não tenham participado. Disse que tem vereador preocupado com as eleições. 

NA ocasião se referiu a um vídeo do ex-vereador Jaconias que ressaltava a 

necessidade de combinar com o povo. Que neste momento a prefeita está 

trabalhando e assinando a ordem de serviço de construção de poço para levar 

água para zona rural. Que estão querendo voltar o tempo do atraso. Vereador 

Thiago Carvalho. Saudou a todos. Falou do evento dos folguedos e da Dia do 

Vaqueiro. Parabenizou a organização e a secretaria de cultura e toda a equipe. 

Vereador Coca do Mata-pasto. Que esteve em São Luís em evento da 

FETAG e que o debate destacou o crescente número de conflitos no campo. 

Que Timon está sendo vendido para gaúchos e que virá a consequência. Que 

não tem pena do pequeno agricultor. Que a câmara tem que se planejar para 

tratar dos conflitos. Que a AGERP e o planejamento da agricultura familiar para 

o PNAE é organizado pelo estado. Vereadora Da Luz Sete Estrela. Saudou a 

todos. Se dirigindo à mulheres empreendedoras presentes na plenária disse 

que a vereadora Vanda não conhece os trâmites. Sugeriu que as mulheres 

questionassem o Relator da CCJ, vereador Jair Mayner. Falou do projeto para 

as mulheres empreendedora não chegou para colocar na pauta e que está na 

CCJ. Que o projeto do Suas passou dois anos sem ser aprovado ou vir para a 

pauta. Precisavam de 14 votos. NA gestão do vereador Uilma. Que na gestão 

anterior da câmara o projeto dos enxovais, urnas funerárias e cesta básica que 

não foi apresentado. Que a vereadora Alynne dar de esmola a ajuda, mas há 

pessoas que não têm condições de comprar. Que o projeto Amor de Mãe já 

entregou diversos enxovais. Que a cobrança da vereadora Alynne podia ser 

dirigida ao governador para apoio das mães das crianças atípicas. Que não 

manda risperidona. Que a clínica de ressonância é do governo do estado. Que 

a demora prejudica quem tem câncer Vereador Doutor Torquato. Saudou a 

todos. Fazer administração é coisa coletiva. Que sobe para falar a verdade. 
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NA ocasião mostrou a imagem de um munícipe que sofreu acidente que não foi 

atendido no HPA. Que tem dinheiro para festejos e não cuida da saúde. Que 

foram para UPA porque o médico estava em repouso. Que é a vida humana 

que está em risco. Que independe em quem votou o ser humano deve ser 

atendido. Que tem que ter respeito à população. Vereador Uilma Resende. 

Saudou a todos. Em aparte a vereadora Vanda disse que a vereadora Da Luz 

Sete Estrela mente e disse que não foi 1' secretária. Que ocupou a segunda 

secretaria e não decidia sobre a pauta. Que a vereadora precisa aprender o 

trâmite. Que a Mesa não coloca na pauta por falta de interesse da vereadora 

Da Luz. Retomando a fala o vereador Uilma Resende disse que a cobrança 

feita pela sua gestão não pode ser feita que a CCJ e as pautas estavam nas 

mãos dos atuais aliados e que agora forma ungidos e perdoados. Parabenizou 

a adesão do coronel Schneider ao grupo do deputado Rafael. Que não 

concorda com as denúncias que a preocupação com a união das oposições se 

deve a quantidade de votos que esse grupo teve na campanha de 2022. E aos 

votos que deram ao governador Brandão .10 mil votos a mais que o do 

candidato do governo. Que não entende a preocupação do rumo que o grupo 

do deputado Rafael toma nas decisões. Que não interfere na decisão do grupo 

da prefeita. Que todos já mudaram de lado. Que hoje alguns são aliados da 

atual gestão quando falavam mal em tempos anteriores. Que deu aviso ao 

senador Weverton diz que política é olhar para frente. Que na eleição passada 

era contrário ao governo. Que agora estão unidos novamente. Pediu que a 

base não se preocupe com a oposição. Que a oposição era 11 vereadores e 

agora restam 7. 4 vereadores mudaram de lado. Enquanto os cães ladram a 

caravana passa. Em aparte a vereador Alynne disse que foi ameaçada ao dizer 

que sua pessoa não entrasse na investigação do HPA. Que aguarda saber o 

que vai fazer caso entre na investigação. Vereador Juarez Morais. Saudou a 

todos. Vereador Marcio Sá falou da capacidade de trabalho da prefeita Dinair 

Veloso. Que aproxima dos eleitores. Que desde 2022 para cá não vê ações da 

oposição. Que faz críticas e não mostra ações. Que tem vários aliados e não 
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mostram ações. Que o grupo de sente vitorioso. Que política e eleição se 

assemelham a futebol. Que não sabe como finaliza. Que a abertura das urnas 

pode dar o resultado. Que as ações do município mostram o trabalho da 

prefeita e que o projeto Rua Digna não foi concluído. Que preocupa a 

popularidade da prefeita. Que na eleição da oposição tem mais cacique que 

índio. Que a melhoria da educação e de outras áreas da saúde tem sido visto 

pela população. Que reclamavam do HPA e que tem atendido os munícipes. 

Pediu reflexão à população sobre o que a oposição tem feito pelo município de 

Timon. Nominou os políticos da oposição e que não tem feito. Que o deputado 

Rafael não fez nada no seu mandato. Que as pontes estavam no projeto 

quando o deputado era aliado do ex-prefeito. Que ações ganham votos. Que 

por esse motivo é aliado da prefeita e que voltou a sua origem e quem 

abandona a suas origens não merece ganhar. Vereador Jair Mayner. Saudou 

a todos. Em aparte o vereador Thiago Carvalho. Que não ameaçou a vereador 

Alynne. Que a diretora é sua irmã e que receberá bem a vereadora. Em aparte 

a vereadora Da Luz disse que as pessoas que cobram ações da prefeita votam 

contra os projetos. Disse que há um canteiro de obras na cidade na região do 

Joia e bairro Sete Estrela. Que não pode tirar o brilho da educação por causa 

de uma pessoa que tenha cometido alguma ação. Que o povo é inteligente. 

Vereadora não tem como cobrar se não é coerente com a aprovação dos 

recursos. Em parte, o vereador PA disse que a população precisa se atentar 

aos fatos. Conhece o governador e acredita que ele ajudaria a cidade. Mas não 

mandou nada para Timon por conta dos aliados. Que o ministro Juscelino e o 

senador VVeverton tem feito o papel do governador. Basta ver as ações do 

município com as emendas e recursos. Em aparte o vereador Marcio Sá disse 

que a denúncia do vereador Torquato deve ser apurada. Que apenas o HPA e 

Upa são portas abertas. Pediu que a vereadora Alynne se retratasse pela fala e 

destrato com os profissionais. Retomando a fala o vereador Jair disse que 

enaltece a equipe da secretaria de cultura. Que todos as secretarias têm 

recursos. Que existem falhas no município. Que não se pode faltar com 
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respeito com os servidores. Que esse é o perfil de um possível governo. Que o 

Procon em Timon está paralisado porque o governo do estado não paga. Que 

em Caxias está atrasado há sete meses o pagamento de hospitais. Que o 

vereador da oposição não fala nada do que acontece. Disse que um 

empresário vai patrocinar os festejos do estado na cidade de Timon. Que não 

acredita que um empresário irá patrocinar. Que a oposição tem se unido par 

atentar vencer as eleições. Terminado o Grande Expediente foi pedido um 

minuto de silencio pelos servidores do município. Hélio Silva primo da servidora 

Tania Cristina; Dona Eunice e Francisco Anderson. Feito isto, o Senhor 

Presidente, passou a apreciação da Ordem do Dia. Em discussão e votação do 

PARECER CONJUNTO N° 008/2024 DA CCJLAAMRF e COFOPPPM AO 

PROJETO DE LEI N° 025/2024. Votação aprovado. Em discussão o 

PROJETO DE LEI N° 025/2024. Aprovado. Em discussão o PARECER N° 

021/2024 DA CCJLAAMRF AO PROJETO DE LEI N° 027/2024. Em votação 

aprovado. Em discussão o PROJETO DE LEI N° 027/2024. Em votação 

aprovado. Em discussão o PARECER N° 019/2024 DA CCJLAAMRF AO 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 011/2024. Em discussão e 

votação aprovado. Em votação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 

011/2024. Em discussão o autor do projeto disse que aguarda os demais 

projetos para discutir em bloco. Em votação aprovado. Em discussão o 

PARECER N° 020/2024 DA CCJLAAMRF AO PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 012/2024. Em votação aprovado. Em discussão o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°012/2024. Em votação aprovado. 

REQUERIMENTO DE URGENCIA APROVADO. PARECER VERBAL DA CCJ. 

APROVADO. Alexandre Magalhães Brito aprovado. PARECER CCJ 

favorável ao PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Francisco de Sousa 

Pereira aprovado. PROJETO de DECRETO LEGISLATIVO ao senhor ao 

Francisco de Sousa Pereira. Aprovado. PARECER AO PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO ao senhor Paulo Fernandes. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO AO SENHOR Paulo Fernandes. Aprovado 

ESTADO DO MARANHÃO sç,rret l,u 
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PARECER DA CCJ DECRETO LEGISLATIVO ao senhor Fabio Araujo 

Carvalho. Aprovado. DECRETO LEGISLATIVO ao senhor Fabio Araujo 

Carvalho. No uso da fala o vereador Uilma falou da briosa Policia Militar e de 

testemunho do Sargento James. Que homenageia aos militares e destacou ao 

Coronel Sousa que coordena o Colégio Militar e o comandante Alexandre. 

Destacou o trabalho Fabio Araujo. Em votação os projetos de Decreto 

legislativos de autoria do vereador Uilma Resende foram todos aprovados. O 

vereador PA destacou a profissional da assistência bucal no município. O 

REQUERIMENTO DE URGENCIA para aprovação dos PROJETOS DE 

DECRETO LEGISLATIVO n° 016/2024 e 017/2024 e 018/2024, de autoria da 

vereadora Vanda Rodrigues. Aprovado. PARECER VERBAL AOS 

PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO n° 016/2024 e 017/2024 e 

018/2024. Aprovados. Em discussão os PROJETOS DE DECRETO 

LEGISLATIVO n° 016/2024 e 017/2024 e 018/2024 foram aprovados. A 

vereadora Vanda Rodrigues agradeceu o apoio de todos e parabenizou os 

homenageados. As demais matérias formam retidas de pauta por falta de 

tempo para discussão. A saber: INDICAÇÃO N° 103/2024; INDICAÇÃO N° 

105/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 124/2024; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 175/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 176/2024; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 180/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

183/2024. Nada mais a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente 

sessão. E para constar, lavrou-se a presente Ata que, após lida, será assinada 

por mim, Vereadora MARIA DA LUZ DE SOUSA SILVA FLOR, i a (primeira) 

Secretária; pelo Senhor Presidente, Vereador CELSO ANTÔNIO SILVA 

LOPES; pelo Senhor 1° (primeiro) Vice-Presidente, Vereador PEDRO 

AUGUSTO DE MORAIS; e pela 2° (segundo) Secretário, Vereador THIAGO 

DE CARVALHO SANTOS. A Sessão foi levantada às 11H56 (onze horas e 

cinquenta e seis minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, 

Estado do Maranhão, aos 12 (doze) dias do mês de junho do ano de 2024 (dois 

mil e vinte e quatro) 

1° 



ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE TIMON 

"Gestão: Determinação, Fé e Trabalho" 

AP 

ROVP 

SESSÃO 6 

~c , sul u oe-fl 


